

Землепользование



Заведующий кафедры «Управление земельными ресурсами»

Мукумов Абдугани Муратович

Tel.: +99871-237-19-47

Email: a.mukumov@tiiame.uz

Кафедра «Землеустроительное проектирование» (ныне «Управление земельными ресурсами») была организована в 1947 году и до сегодняшнего дня является одной из специализированных кафедр факультета «Землепользование и земельный кадастр» (ныне «Земельные ресурсы и кадастр»). Основателем и первым заведующим кафедрой был Заслуженный землеустроитель Узбекистана, кандидат экономических наук, доцент Иван Климентьевич Баранов. В последующие годы кафедру возглавляли его ученики: кандидат экономических наук, доцент Абдуразаков Абдулла Ташпулатович (1971-1981, 1992-1994 гг.) и кандидат экономических наук, доцент, первый выпускник факультета, участник Второй мировой войны Решат Абдурахманович Сафагариев. В 1996-2009 годах кафедру возглавлял доктор экономических наук, профессор Садулла Авезбаев, в 2008-2010 годах - старший преподаватель А. Гофиров, в 2010-2012 годах - старший преподаватель А. Мукумов, в 2013-2014 годах - доцент М. Туляганов, в 2015-2016 годах - старший преподаватель А. Мукумов. В 2016-2018 годах кафедрой руководил к.э.н., доцент Бабаджанов А.Р., В 2018-2023 годы кафедрой руководил доктор экономических наук, профессор А.С.Алтиев, а сегодня кафедру возглавляет А.Мукумов.

В период организации и развития кафедры в основном работали специалисты, связанные с производством Баранов И.К., Артамонов В.С., Булкин Н.Н., Куликовский П.М., Шипилова А.И. и первые выпускники факультета Сафагариев Р.А. и Ермаков И.В. Первыми кандидатами наук на факультете стали именно члены кафедры «Землеустроительное проектирование» И.К.Баранов и В.С.Артамонов. Учитывая большой научно- методический опыт работы и большой научно- методический потенциал, в числе первых на факультете присуждены звания доцента, без защиты диссертации А.И. Шипиловой, М.И.Мишину и П.М. Куликовскому. В последующие годы обновлен и расширен педагогический коллектив кафедры из числа выпускников, которые были студентами- отличниками. В 1969-1980 годы в числе таких молодых преподавателей были Абдуразаков А.Т., Кайгородов В.П., Сафагариев Р.А. и Авезбаев С. Они успешно окончили аспирантуру и защитили свои кандидатские диссертации. В 1985-1995 годах кандидат экономических наук, доцент

Бабажанов А.Р., кандидат экономических наук, доцент Рахманов К.Р. и кандидат сельскохозяйственных наук Азизов М.М. стали членами кафедры. В 1992 году доцент Авезбаев С.А. успешно закончил докторантуру Московского государственного университета землеустройства (МГУЗ). В том же году успешно защитил докторскую диссертацию в МГУЗ доцент Чертовицкий А.С. В последующие годы профессор Авезбаев С. совместно с академиком Академии сельскохозяйственных наук Волковым С.Н. на узбекском языке издали учебники «Землестроительное проектирование», «Научные основы землеустройства», «Экономика землеустройства». Сегодня коллектив кафедры также готовит высококвалифицированных специалистов в области землеустройства, управления использования земельных ресурсов и земельного кадастра, выполняет большой объём научно-исследовательских работ с учетом современных требований. В последние годы осуществлялись большие работы по повышению научного потенциала кафедры. В частности, Чертовицкий А. С. 1997 году и Алтиев А. С. в 2018 году успешно защитили докторские диссертации. Последние годы профессорско-преподавательским составом кафедры изданы целый ряд учебников и учебных пособий таких как «Развитие территории», «Комплексное управление в землепользовании», «Основы землепользования», «Ландшафтная землеустройство» и др.

[Факультет Управление земельными ресурсами](#) [Дисциплины, изучаемые на кафедре](#) [Научные работы](#) [Исследователи](#) [Сотрудничество](#) [Сотрудники кафедры](#) [Кружки](#) [Расписание занятий](#) [Контакты](#)